Cviceni €.7
Priklad NP: Urcete vzdalenost bodu M[45, 40, 20] od primky m=(P[25, 5, 45], Q[0, 50, 30]).
viz [*] Autorsky kolektiv Ustavu matematiky a deskriptivni geometrie FaSt VUT v Brné: Deskriptioni
geometrie, verze 4.0 pro I. rocnik Stavebni fakulty Vysokého ucent technického v Brné, Soubor CD-ROM1 Deskriptivni

geometrie, Fakulta stavebni VUT v Brné, 2012. ISBN 978-80-7204-626-3; cviceni 5.16 a).

Priklad €. 36: Zobrazte kruZnici k, pro kterou zname jeji stied S[0, 40, 30] a te¢nu t = (P[-10, 70, 0],
N[90, 0, 40]).

https:/ / www.geogebra.org/m/vz3uqf7u




Priklad NP:  V Mongeové projekci zobrazte pravidelny ctyiboky jehlan ABCDYV s podstavou ABCD
v roviné (50, 50, 80), s vrcholem podstavy A[-20, ?, 60] a vrcholem V[60,60,80].

viz [**] Bulantov4, J. - Prudilova, K. - Puchytov4, J. - Rousar, . - Rousarov4, V. - Slabénakova, J. - Safatik, J. -
Safatova, H., Zristova, L.: Shirka fesenyjch prikladii z deskriptivni geometrie pro 1. roénik Stavebni fakulty Vysokého

ucent technického v Brné, Fakulta stavebni VUT v Brné, 2006.; priklad 4.3.

Priklad NP:  V Mongeové projekci zobrazte pravidelny ¢tyrboky jehlan ABCDYV, je-li ddna jeho osa o(P[25,
15, 0], R[-25, 55, 65]), jeden bod podstavy A[30, 35, 25] a vyska jehlanu v=50.

viz [*] ptiklad 5.25, obr. 5.71.

Priklad NP:  V Mongeové projekci sestrojte rota¢ni valec ¥ s podstavou k v roviné p(30, 30, -50), je-li dan
stfed S[25, 30, ?] podstavy k a bod M[65, 50, 35], ktery leZi na kruznici druhé podstavy I.

viz [*] priklad 5.26, obr. 5.73.

Priklad NP:  V Mongeové projekci sestrojte fez rovinou p(-80, 90, 40) pravidelného ¢tyibokého jehlanu
ABCDYV s podstavou v ptdorysné, je-li dan vrchol podstavy A[25, 15, 0], stfed podstavy S[10, 40, 0] a vyska
jehlanu v=60.

viz [*] priklad 5.28, II. zptsob, obr. 5.76.

Priklad ¢. 37:  Sestrojte fez rovinou p(55, 70, 55) kosého trojbokého hranolu ABCDEF, jehoZz podstavou je
rovnostranny trojihelnik ABC v piidorysné, je-li dan stfed dolni podstavy S[-25, 30, 0] a pobo¢na hrana AD
(A[-40, 45, 0], D[30, 65, 50]).

viz [*] Cviceni 5.21.

Priklad NP:  Sestrojte Fez rovinou p (-40, -20, 15) sikmého kruhového vélce s podstavou k (S[0, 30, 0], » = 18)
v pidorysné. Stred druhé podstavy je O[-55, 50, 70].

viz [*] cviceni 5.22a).
Priklad NP:  V Mongeové projekci sestrojte fez kulové plochy @(S[0, 35, 35], ¥=25) rovinou p(30, 70, «).

viz [*] ptiklad 5.40, obr. 5.94.



